

她得知解封消息,第一时间就开张了  
他们晒着太阳,嗑着瓜子,有说有笑

## 镇海解封,昔日生活回来了

12月19日下午3点起,宁波市应急响应等级从I级下调为II级,解除了镇海区除蛟川街道封控区和管控区外的临时封闭管理。至此,通往镇海的交通在停滞了12天后,重新恢复了通畅。

解封后,镇海的街头有什么变化?居民们最想做的事情是什么?记者兵分几路,来到镇海区的庄市街道和招宝山街道,进行了采访。



解封后,开车出行的市民向民警竖起大拇指。

通讯员供图

### 有市民举着字牌 向民警们表达谢意

昨日下午2点40分,记者来到江北与镇海交界的东昌路中官路口的疫情防控点。在现场,执勤的公安民警已经开始进行解封前的准备工作。隔离栏、隔离桩等封控设施将逐步拆除。从镇海驶来的车辆在防控点后方的车道内有序排队,驾驶员们耐心地等待解封的那一刻,路边,还有市民举着写有“你们辛苦了,谢谢”的字牌,向民警们表达谢意。

下午3点,随着镇海区除蛟川街道封控区和管控区外的临时封闭管理措施解除的消息公布,东昌路中官路口的防疫点正式解封。警车在前方带队,市民车辆紧随其后有序驶离镇海区界,中官西路上的车辆流动了起来,通行顺畅了……

家住镇海庄市街道的张女士现场接受了记者的采访:“我还记得7日那天早上起来,接到镇海因为疫情临时封闭消息时的心情,当时感觉很突然,也有些担心。这些天,为了让疫情尽早结束,我们积极配合相关封控措施,每天都在期待着好消息。下午,听说解封的消息后,我们都非常高兴。我相信,距离镇海‘清零’的那一天,也不远了!”

### 老城的烟火气 又回来了

下午3点,记者看到镇海区招宝山街道的围挡陆续开始拆除,不少居民下楼散步,一些餐饮店铺也开门迎客,安静了十几天的大街小巷重新恢复了喧闹,老城的烟火气又回来了。

在总浦桥社区童李衙弄7号住宅楼,几位居民正围坐在一起晒太阳,喝着咖啡,嗑着瓜子,有说有笑。

“除了做核酸,基本没下楼,就等着解封这一刻,很激动,有一种重获自由的感觉。”居民许女士说。

解封后,最开心的要属孩子们,几个孩子在空场地上打着羽毛球,欢声笑语不断。

“我要吃很多很多好吃的,我要回学校跟同学们踢足球。”一位小朋友乐乐开心地说着解封后自己想做的事情。

在镇海招宝山广场,部分餐饮店已经对外经营,烤肉串、糖炒栗子等店铺门口,已经有顾客在排队购买。

“一听到解封的消息,我就出来了,这些天真是憋坏了,看看有什么店铺开着,买点吃的解解馋。”由于着急,居民徐先生竟然穿着睡衣就出门了。

### 得知解封消息 很多店铺都开张了

3点一过,位于庄市街道万科城小区三名保安就拿出工具打开了北门黄色栅栏。“太开心了!”“憋了10多天,终于可以出来了。”“感谢小区保安还有医护人员、交警的守护。”……此时的天气格外晴朗,位于庄市街道万科城小区居民鱼贯而出,或是到同心路公园散步,或是出门购物,大家脸上洋溢着笑容。

在庄市街道商业街兴庄路,一位童装店老板娘已经第一时间开张了。“这10多天,为了配合疫情防控,店铺不能开张,但是房租、货品库存压力一直压在心头,现在终于能重新开张了,心情很激动。”

记者在兴庄路上环顾四周,发现这条街,有三分之二的店铺已经在准点开张,涌上街头的居民和来往穿梭的车辆,让商业街恢复了一些生气和热闹。

### 她第一时间来到咖啡店 买了杯香浓的咖啡

在兴庄路上,记者还遇到了一位90后小姑娘,她手里拿着一杯热乎乎的咖啡,她开心地说:“她的心愿就是等着钟爱的咖啡店开门,可以重新品味到咖啡的香浓。”这解封没多久,咖啡已经在手,看来是个资深咖啡爱好者。

离开兴庄路,记者驱车赶往庄市街道最热闹的商业综合体1902商业广场,此时已经下午3点半,商场的大门依旧紧闭,记者了解到,镇海的几家商场目前仍在进行复工申请,最快要等到12月20日10点才会重新营业。目前该广场内只有物美超市照常营业。

在超市门口,记者遇到一位手臂上佩戴志愿者标识的男子,听到记者的街采问题,他憨憨微笑说:“最想做的事情就是恢复工作。”记者为之心中一动,对于普通劳动者来说,解封的意义十分重大,这代表着他们可以恢复工作赚取生活费用。

记者又在一些业主群、团购群内询问,有人说,最希望快递马上恢复寄送;有人说,最希望家里的“小魔兽”快去上学;有人说,最希望带自家猫咪去打疫苗……这些回答,让记者强烈感觉到,市民们迫切想要重启生活。风雨过后见彩虹,终于等到了解封,相信这一桩桩心愿会一一达成。

记者 王思勤 郑凯侠 诸辰 王冬晓  
通讯员 罗梦圆 於剑 章煜 王波

### ●晚报快评

## 解封不等于解防 零新增不等于零风险

12月19日,镇海区除蛟川街道封控区、管控区外宣布解封;宁波也没有出现新增病例。憋了这么久,镇海区的疫情防控工作终于迎来了曙光!

这两周时间,众多镇海人经历着封闭带来的诸多不便,承受着疫情带来的诸多压力。但这些付出,值!不但如此,无数居民还自觉配合疫情防控,纷纷以志愿服务等形式为抗疫工作出力,为战胜疫情做出了不一般的贡献。公众的志愿服务精神与规则意识,也在本次疫情中得到升华与强化。

不过,解封并不等于解防;零新增也不等于零风险。镇海区内以及邻市的疫情警报并未完全解除,阶段性胜利并非完胜,防控工作更不能“到此为止”。刚刚经历了两周封闭防控的镇海人,对正常生活与封闭生活的区别应该有更深刻的体验。解封是解封了,但只有继续绷紧疫情防控这根弦,筑牢疫情防控的防线,才能防止新冠病毒死灰复燃,让大家长长久久地过上今天感觉弥足珍贵的正常生活。

因此,珍惜来之不易的阶段性成果,遵守有关疫情防控的各项规定,包括戴口罩、勤洗手、不扎堆、不聚集、1米线、使用公筷公勺,保持良好的个人卫生习惯……仍然须臾不可松懈。个人卫生、个人健康往往事关公共卫生和公众安全,不管有没有解封,不管身处何时何地,千万不能打马虎眼。

胡晓新